

11月1日,对于临沂24万小微商户来说,是个“双喜临门”的日子,新修订的《个体工商户条例》正式实施,取消了注册资本金等诸多限制;同时,增值税、营业税起征点也大幅提高到每月5000-20000元。

无论是减税还是新条例,对小微商户而言无疑都是重大利好。“随着国家扶持力度的进一步加大,小型微型企业或许将迎来又一个春天。”临沂小商品城商户段国庆说。

“松绑”、减税、信贷扶持,利好政策频出

小微商户迎来“春天”

文/本报记者 邵琳 周磊 孙贵坤

新条例为个体经济“松绑”

新版《个体工商户条例》于2011年11月1日起施行,“暂行”24年的《城乡个体工商户管理暂行条例》同时废止。新条例“取消”、“放宽”等字眼随处可见,利好多多,多项规定充分体现了国家鼓励、扶持、支持与规范个体工商户健康发展。

临沂市工商局企业注册局李文栋科长介绍,新条例对经营范围、注册资

金等都放宽了限制。对于经营范围,新条例规定,只要法律不禁止,就可以进入,同时也不再将注册资金作为登记事项。这意味着无论注册资金是几万元,几百元,或是一元钱,都可以成为个体工商户。

新条例取消了对个体工商户从业人员的数量限制,取消了申请设立个体工商户的身份限制,从“有经营能力的城镇待业人

员、农村村民以及国家政策允许的其他人员”扩大为“有经营能力的公民”。

此外,新条例延长了营业执照的有效期限,除非被注销或吊销等,营业执照将长期有效。

“截止到2011年9月底,临沂市个体工商户已达240646户,新条例为个体经济的发展提供了更宽松的环境,起到了‘松绑’的作用。”李文栋说。

起征点上调,小商户减税负

从11月1日起,增值税和营业税起征点大幅提高,其中增值税起征点调至每月5000-20000元,此前为2000-5000元。营业税起征点为月营业额5000-20000元,此前为1000-5000元。

起征点提高,个体工商户的税负进一步降低。山东省的起征点会按多少呢?这个问题成为临沂24万个体工商户最为关注的问题。

“希望起征点能高一点,毕竟从全国看,山东的经济水平不算差,总不能

仍然按照5000元的标准吧?”在市区开餐厅的郑先生这样说,他的饭店每个月营业额在3万元左右,现在每个月缴纳1200多元钱的营业税。“如果按照2万元的起征点,所要缴纳的营业税就只有五六百元了,能省一半以上呢。”

11月3日,记者从临沂市地税局了解到,每个省份的起征点虽然是由省里确定,但省局需要与财政等其他政府部门协调,制定出符合本省实际情况的起征点,所以还需要一段时间才能确定,目前市

税务部门只能等待通知。

据工作人员介绍,营业税起征点在全省是统一的,现在我省的营业税起征点是按照5000元征收的,在新政实施前的起征点范围内,属于国内最高的省份之一。

记者从临沂市国税局了解到的情况大致相同。工作人员称,目前尚未收到上级关于提高增值税起征点的相关通知。据悉,新政实施前,国内的增值税起征点每月2000-5000元,临沂市执行的是最高5000元免征额。

政策频出,扶持力度前所未有

除了“松绑”、“减税”新政之外,从国家到地方还出台一系列金融、税收等方面的优惠政策,扶持小微企业的发展。

10月12日,国务院出台支持小型和微型企业发展的金融、财税的9项政策措施(简称“国九条”);11月4日,省政府印发《关于加大金融财税支持力度促进小微企业持续健康发展的意见》,率先出台12项措施为小微企业减负,要求各银行机构要对小微企业贷款投放进行承诺,不抽贷、不压贷。

“种种迹象表明,国家

对于小微企业的扶持达到了前所未有的力度。”在临沂小商品城从事日化用品批发的商户段国庆说。

多年的从商经历,让段国庆深刻感到,资金问题是制约小微企业发展的主要原因。“一些企业在发展初期,主要靠创始人自己掏腰包,但如果要做大做强,不得不依靠资金‘输血’。”

段国庆说,银行对于小微企业的放贷门槛很高,使得很多小微企业不得不依赖民间借贷渡过难关。

段国庆同时表示,对

于临沂的小微企业来说,“贷款难”并不像想象中的那么难。尤其是近年来民生银行、浦发银行、兴业银行等股份制银行看中了临沂丰沛的资金流,纷纷在临沂开设分行。它们的进入为临沂金融市场带来了“鲶鱼效应”,使得国有银行对于小微企业的贷款限制逐渐放宽。

今年以来,临沂市金融、税收等部门对全市的小型微型企业的支持力度一直在加大,全市各银行加大对中小企业的贷款投入,部分小微企业因此获得喘息之机。

链接 家政服务业成第二个免税行业

财政部、国家税务总局日前下发通知,自2011年10月1日至2014年9月30日,对员工制家政服务企业免征营业税,这是继福利工厂之后,国家第二个免征营业税的行业。

在获悉国家的免税政策之后,从事家政服务行业的王建说:“太好了,这样公司一个月可以省下1000多元了。”

王建的家政服务公司在2000年注册,当时的注

册资金是10万元,从最初只有三五个员工起家,目前已经拥有将近100名家政服务人员了。在新政实施前,他的家政公司每月要交1000多元的营业税。

王建坦言,目前家政服务业竞争十分激烈,在员工工资逐年上涨的情况下,公司的利润十分微薄,1000多元的税款在王建看来是一笔不小的开支。

记者了解到,通知中所称的家政服务企业,是指在

企业营业执照的规定经营范围中包括家政服务内容,家政服务人员是指婴幼儿及小学生看护、老人和病人护理、孕妇和产妇护理、家庭保洁(不含产品销售)、家庭烹饪。

只要依法与劳动者签订半年以上合同,缴纳各种社会保险,员工工资不低于当地最低工资标准,均属于员工制家政服务企业,可以享受免征营业税的优惠政策。



植物伟哥演绎 男人不老传说 万人免费体验活动正在进行

今年52岁的老李,最近发现自己精力充沛,65岁正是中年,却一向在世界上,也靠他,从年轻时,一直到现在,他都保持着一个年轻的心态,这让他感到非常自豪。他笑着说:“我年轻的心态,完全是靠‘植物伟哥’。”

你将和天生的猛男一样强大

“植物伟哥”是源自非洲神奇植物,能补充男性荷尔蒙,增强男性体能,让你拥有天生的猛男一样强大的体魄。它不仅能让你的精力充沛,还能让你的生活充满激情。现在,万人免费体验活动正在进行中,快来试试吧!

“植物伟哥”能让你拥有天生的猛男一样强大的体魄。它不仅能让你的精力充沛,还能让你的生活充满激情。现在,万人免费体验活动正在进行中,快来试试吧!

快快打电话,领取体验装

为了让更多朋友了解“植物伟哥”,我们特别推出万人免费体验活动。只要你拨打我们的电话,就能免费领取体验装一份。名额有限,欲领从速。联系电话:400-689-7597。地址:临沂市兰山区... 快快打电话,领取体验装!

